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Dr. DÉNES GYÖRGY titkár 1963. febr. 3-i közgyűlési beszámolójának kivonatos ismertetése.

Az 1962. esztendő Társulatunk életében a munka, 
az előrelépés, a lendületes fejlődés éve volt. Előre 
léptünk a szakbizottságokban folyó szakmai munkában 
és előreléptünk a kutatócsoportok munkája területén 
is.

Társulatunk taglétszáma az alakulás óta eltelt négy 
esztendő alatt 250-ről 900-ra növekedett. Ha figyel
men kívül hagyjuk a tagdíjukkal hátralékos kb. 200 
főt, taglétszámunk akkor is közel háromszorosa az 
alakulás évének.

Kutatócsoportjaink száma az alakulás óta 9 buda
pesti és 6 vidéki, tehát összesen 15-ről 20 budapesti 
és 14 vidéki, tehát összesen 34-re növekedett, ezek 
közül az 1962. évi munkáról 26 csoport nyújtott be 
jelentést.

Szakbizottságaink száma az elmúlt négy év alatt 
11-ről 17-re növekedett, az 1962. évi munkáról 11 
bizottság nyújtott be jelentést.

Társulatunk vezető szerveinek az elmúlt közgyűlés 
óta végzett munkájáról a következő adatokat közöl
hetem :

Választmányunk a két közgyűlés között eltelt 1 év 
alatt 6 alkalommal ült össze. Az ügyvezetéssel meg
bízott titkár minden választmányi ülésen beszámolt 
az előző ülés határozatainak végrehajtásáról és fon
tosabb eseményekről. A vezetőség havonta ülésezett 
és irányította az operatív munkát. A titkárok a fel
adatokat egymásközt megosztva egy-egy munkaterü
letet láttak el.

Az ügyvezetéssel megbízott titkár és az irodavezető 
minden héten szerdán délután hivatalos órákat tar
tottak, melyre tagjaink közül sokan jártak be rend
szeresen. Néhány alkalommal szerda délután műsoros 
klubnapot rendeztünk, bel- vagy külföldi előadó 
vetítettképes beszámolójával.

Az elmúlt évben ült össze először Tanácsadó 
Testületünk. Megvitatta a Társulat eddigi tevékeny
ségét, és tanácsaival, útmutatásaival sok segítséget 
nyújtott további munkánkhoz. Tanácsadó Testüle
tünk javaslatára a Bányászati Kutató Intézet megha
tározott tudományos témák feldolgozására adott 
megbízást. E megbízásnak Társulatunk eredményesen 
eleget is tett.

1962-ben Dorogon rendezte Társulatunk a magyar 
barlangkutatók országos találkozóját. A dorogi 
barlangnapon a jelenléti ív tanúsága szerint 124 
barlangkutató hallgatta meg a kitűnő szakelőadást, 
majd a kutatócsoportok rövid beszámolóit. A talál
kozó résztvevői délután szakmai kirándulások kere
tében megtekintették a környék nevezetesebb bar
langjait, az új feltárásokat, a dorogi bányákban 
feltárt kavernákat és karsztvízbetöréseket. A barlang
nap kitűnő megrendezéséért köszönet illeti a dorogi 
és esztergomi kutatótársainkat.

Szakbizottságaink munkája 1962-ben rendszeresebb, 
eredményesebb lett.

Az Ásvány-Kőzettani Szakbizottság az év folyamán 
két nyilvános szakülést tartott, melyek során az 
elhangzott három értékes előadást tagságunk nagy 
számban hallgatta meg. A Bizottság keretében végzett 
munkákról több publikáció jelent meg.

A Biológiai Szakbizottság szakülése iránt is nagy 
érdeklődés nyilvánult meg. A Szakbizottság feldol
gozta a különböző barlangjainkban begyűjtött állat
anyagot; kiadványainkban a Bizottság tagjai szín
vonalas közleményeket publikáltak. Értékes munkát 
folytatnak az aggteleki barlangbiológiai Jabratórium- 
ban is.

A Karsztmorfológiai Szakbizottság két szak ülése 
iránt komoly érdeklődés nyilvánult meg. Kiadványa
inkban megjelent színvonalas publikációk is dicsérik 
a Bizottság munkáját.

Az Őslénytani Szakbizottságunk két szak ül eset 
tagjaink nagy számban hallgatták végig. A Bizottság 
vezetőinek irányítása mellett az egri barlangkutatók 
nagyjelentőségű feltáró munkát végeztek a Tarkői- 
kőfülkékben. A Bizottság három magasszínvonalú 
dolgozatot publikált.

A Dokumentációs Szakbizottság komoly munkát 
végzett a bibliográfia terén. Értékes kapcsolatot 
épített ki a külföldi dokumentációs intézményekkel. 
Munkájuk nyomán a magyar karszt és barlangbib
liográfiai anyag a világ minden részébe eljutott. 
Jelentős előrelépés történt kataszterezési munka 
terén is. A Bizottság módszertani útmutatásokat 
dolgozott ki, melyeket előadások és közlemények 
formájában a közeljövőben publikál.
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Kiadványaink terén is komoly a fejlődés. Társula
tunk két évkönyvet jelentetett meg az elmúlt évben 
és középlapunk egy számát. Tájékoztatónk változott 
tartalommal 7 számban jutott el tagjaink kezébe, 
a g __ 9 — 10-es összevont szám a közgyűlés időszakában 
még nyomdában volt.

A Múzeum i Bizottságunk is eredményesen dolgozott. 
Sikerült az illetékes szervektől megkapniok a Bar
langtani Múzeum alatt húzódó barlangpincék: egy 
terjedelmes szakaszát, melynek rendbetétele megkez
dődött. Ezt a közeljövőben már megnyithatjuk a 
nagyközönség számára is.

Az Oktatási és Propaganda Bizottságunk ez évben 
is meghirdette téli tanfolyamát, amelyre azonban 
csak a fűtési nehézségek megszűnése után kerülhet 
sor. A Bizottság, propagandatevékenysége keretében 
külföldi kapcsolataink ápolásával is törődött. Bekap
csolódott a Barlangtani Múzeummal kapcsolatos 
szervezési munkába is.

Az Ifjúsági Bizottság munkáját dicséri az elmúlt 
tavasszal megtartott, igen jól sikerült vidám össze
jövetel. Segített a Bizottság a Barlangtani Múzeum 
ügyeletének megszervezésében is.

A Nemzetközi Kapcsolatok Bizottsága komoly 
támogatást nyújtott tagtársainak külföldi utazásai 
során, különösen az útlevelek megszerzése vonalán.

A Fotográfiai Szakbizottságunk munkáját dicséri 
a közgyűlés alkalmával megrendezett szép fotóki
állítás, melynek legszebb képeit a „Karszt- és Barlang'* 
c. kiadványainkban bemutatjuk.

Nem maradt el szakbizottságaink mögött kutató- 
csoportjaink munkája sem. Lelkes és eredményes 
kutató tevékenységükről külön számolunk be.

Egyre fejlődnek külföldi kapcsolataink. Ebben a 
külföldi kongresszusok és tanulmányutak mellett 
kiadványaink játszák a fö szerepet. Mind az öt 
világrészben és Európa jóformán valamennyi orszá
gában sok-sok cseretársunk van. Több száz kutatóval 
és kutatócsoporttal cseréljük ki kölcsönösen kiad
ványainkat. Ezeket, különösen évkönyveinket, világ
szerte igénylik és nagyra értékelik. A tudomásunkra 
jutott nyilatkozatokból, a beérkező levelek tömegéből 
jóleső érzéssel állapíthatjuk meg, hogy jó hírünk és 
sok barátunk van világszerte. Ezt elősegíti az is,
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hogy egyre többen utaznak tagjaink közül külföldi 
tanulmányutakra és sok külföldi szakember is fel
kereste hazánkat az elmúlt évben a szomszéd orszá
gokból éppúgy, mint távoli világrészekből.

Ha ily módon áttekintjük Társulatunk elmúlt 
évi életét és munkáját, megállapíthatjuk, hogy ez az 
esztendő a gyors fejlődés időszaka volt. Nemcsak 
mennyiségben fejlődött Társulatunk, tehát taglét
számban és a csoportok létszámában, hanem minő
ségben is: a csoportok és a szakbizottságok egyre 
javuló, egyre színvonalasabb munkája terén.

Társulatunk keretén belül a turisztikai jellegű, 
pusztán kedvtelésből űzött és nem egyszer kontár 
feltáró kutatások a szakszerű, tudományos célkitű
zésű kutatások irányába fejlődtek.

Ezt tükrözi a szakbizottságok egyre élénkebb 
tevékenysége és súlyának megnövekedése nemcsak 
a kutatócsoportok irányításában, de Társulatunk 
vezető szerveiben is. Ezt a fejlődést tükrözik kutató 
csoportjaink jelentései és a kiadványainkban publi
kált dolgozatok egyre emelkedő színvonala is.

Az új természetvédelmi törvény, amely engedélyhez 
köti a jövőben a barlangkutatást és az Országos 
Természetvédelmi Hivatal azon állásfoglalása, hogy 
a kutatási engedélyek kiadását Társulatunk javas
latától teszi függővé, nemcsak Társulatunk súlyát 
növeli rendkívüli mértékben, de jelentősen fokozni 
fogja a kutatások terén a szakszerűséget és egyre 
inkább ki fogja szorítani a kontár munkát.

Kutatócsoportjainktól az elkövetkező években 
egyre tervszerűbb munkát kíván az új természetvédelmi 
törvény és a törvény végrehajtása során arra kell 
törekednünk, hogy az ötletszerű kutatások helyébe 
egyre inkább a tervszerűen irányított, összehangolt 
kutatások lépjenek. A tudomány és a népgazdaság 
igényeinek megfelelően távlati kutatási tervet kell 
majd kidolgozni, és a kutatócsoportok részére cél
feladatokat kell kitűzni.

Ha a Társulat életének középpontjában a kővetkező 
években is a munka áll, akkor most minden adottság 
megvan ahhoz, hogy az előttünk álló időszak még 
komolyabb, még értékesebb előrehaladást hozzon 
számunkra.

Korlátolt számban
még kaphatók a Magyar Karszt- és Barlangkutató 
Bizottság elmúlt években megjelent alábbi kiadványai :
Karszt- és Barlangkutatás

I. (1959. évi évkönyv) 10.— Ft
Karszt- és Barlangkutatás

II. (1960. évi évkönyve) 10.- Ft
Karszt- és Barlangkutatás

III. (1961. évi évkönyv) 10.— Ft
Karszt- és Barlangkutató 1961. I. félév 6 .— Ft
Karszt-és Barlangkutató 1961. II. félév 6 . Ft
Karszt és Barlang 1962. I. félév 6 . Ft

A fenti kiadványok beszerezhetők a Magyar Karszt- 
és Barlangkutató Társulat hivatalos helyiségében 
(Budapest VI, Gorkij-fasor 46-48.) szerdán 18-20  
óra közt.
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Barlangtű ráknál

nélkülözhetetlen

a

S Z Á R A Z

K É Z T I S Z T Í T Ó !

A tubus tartalmából 1-1 cm-nyit nyomunk tenyerünkre és addig 
dörzsöljük, amíg a szennyeződés kezünkről lemorzsolódik.
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A fáradtságos kuta
tás után
jó l  esik az  étel. . .

G y o rsa n , ízletesen 

étkezhet az

ÉTEL-
KO N ZER V EK
fe lh aszn á lásáva l.

Bő választék:
rizses lecsó 
kolbásszal,
sertéspörkölt,

marhapörkölt,
kolozsvári 
rakott káposzta,
sóletbab 
füstölt hússal

Csak melegítést 
igénye], már is 
fogyasztható !
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Felvilágosítás, szobafoglalás :

Pécs Városi Idegenforgalmi Hivatal, Pécs, Baranya megyei Idegenforgalmi Hivatal, 
Széchenyi tér 1 Tel : 36-01 Pécs, Széchenyi tér 9 Tel : 14-00
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Díszoszlop. Részlet a Létrástetői-barlang 
keleti ágából. Balogh A. felv.)

Hátsó borítólapon : Részlet a bódvaszilasi 
Meteor-barlangból. (Csekő A. felv.)
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